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Akiknek nem kell megtartani 
békeszerződéseket

24. A íüenizetgyii- 
Albert gróf 

tette
Budaoest. áprili 

Its mai ülésén Appom i 
'Lös interpelláció keretében 
„Wí a cselt liatáriudűeiisek tu.. -- 
Reszéde eleien ismertette ti liatar- 

incidensek ügyét. .tutid Így folytatta:
4 magyar kormány, azt a tavasla- 

J telte.' hogy mint rendesen, úgy 
lllSt is hajlandó az ügyet pártatlan 

1 óság megvizsgálása elé utalni. Erre 
javaslatra azonban mindezideig va- 

lasz nein érkezett, de történt vale ni, 
.„„i a választ magában foglalta. A 
■seh-szlovák kormány egyoldalit meg 
torló intézkedéseket tett. Pozitiva 
■ncgállapitható a határzárlat terve, 
„cm puzitive pedig az a tény. hogy 
a Cseh-Szlovákia területén élő ma- 
var állampolgárokat kiutasítottak, a 

méh- ellenséges cselekedetnek tcklnt-
hető. , . , , ,

Erkölcsi és anyagi érdekék stilvo 
megsértésével Jár ez az önkényes 
rcaiuabálv és az önsegély jellegével 
liir. egv vitás kérdésben, mely vitás 
kérdésben a másik oldalról magyar 
részről a pártatlan vizsgálatnak egye 
diil helyt álló lokális indítvány téte­
tett (úgy van, úgy van a Ház minden 
oldalán.)

Tisztelt nemzetgyűlés! Egy olyan 
incidens, ahol arról van szó, hogy 
melyik fél tartozik a másiknak elég­
tétellel : ez az egymással békében élni 
akaró államok között nem lehet oka 
összeveszésuek. hanem csak pártatlan 
vizsgálatnak.

A nemzetek szövetségének, amely­
nek mi is és a cseh-szlovák állam is 
tagjai vagyunk, paktuma a 12-:k sza­
kaszban ez mondja (olvassa):

A szövetség összes tagjai megálla­
podnak abban, hogy közöttük esetleg 
felmerülő vitás kérdésieket, amelyek 
a szakadásra vonatkoznak, vagy bi­
zottság Ítéletére, vagy a tanács vizs­
gálata alá bocsátják. Megegyeznek 
továbbá abban, hogy semmtesotre 
nem indítanak háborút előbb, mint 
három hónappal a bíróság egy beváló 
hívása lilám

Tisztelt neinzetgy iiiés! Igen komoly 
eshetőségekkel szemben meg van ál­
lapítva hogy ezeknek a békés és igaz 
signs kiegvenlitésrc vonatkozó esz­
közöknek kiderítése előtt nem szabad 
önsegélyhez fordulni. A háború szó 
itt önsegély fogalma alatt áll, mert 
minden önsegély tulajdonkénen liábo 
ms cselekmény, tízzel a vizsgálattal 
j1 csch-szlovák kormány nyilván el­
lentétbe keveredett ezzel a cikkellyel 
amidőn neki a felajánlott pártatlan 
ítéletet igénybevevő eljárás mellőzé­
séül megtorló intézkedésnek a terére 
éne ti. 1

Igazán íel kell vetnünk magunkban 
ju.t a kérdést, vajion Európa államai 
"űzött miiéle megkülönböztetések lé 
;«nek. Még mindig emlegetik a liá- 
™ru győzőinek és iegvőziitteiuek két 
kategóriáját, amely teljesen cllenke- 
1* *béke szellemével. Rendszerint 
'ekét azért szoktak kötni, hogy a bá­
bomnak vége legyen, nem pedig azért 
.""só más alakban folytassák. (Nagy 
:|elyvslés és taps az egész. Házban.)

'nőst úgy látszik az államoknak 
l'teg egy másik kataktcvikálása is kezd 
"thra kapni. t. i. az egyik kategóriába 
autóznak, amelyek kötelesek megtar- 
7'1 a szerződéseket, a másik kategó­riába

(szűnni nem akaró taps és helyeslés 
az egész Házban.) Az. utóbbinak 
illusztrálására megemlítem a román 
Igazságügy-miniszter nyilatkozatát, a 
mely azonban még ebben a formájú 
ban is olyan jelentőséggel bir, hogy 
szinte lehetetlen feltenni, hogy ilyen 
hírlapi közlemény cáfolatba nem része 
süljön, ha valótlan. Ezen nyilatkozat 
szerint a tnagy ar feleknek a bíróság 
előtt nyíjíl használatra vonatkozó va 
nászát, amelyet a kisebbségek véd el 
mérői szóló szerződések alapján emel 
tűk. ö azzal utasította el, hogy maga 
sabb állami szempontból a nemzeti 
kisebbségek védelméről szóló szer 
ződések nem tarthatók meg. Engedd 
met kérek, milyen európai vihar, mi 
lyen antant vihar keletkeznék abból 
ha egy magyar miniszter megen­
gedné magának annak kijelentését 
Hogy magasabb állami szempontból a 
trianoni; szerződésnek ezt vagy amazt 
a pontját ivein lehet megtartani, pc 
dig magasabb állami szempontból igen 
kevés intézkedés maradhatna fenn a 
trianoni szerződésből amit meglehetne 
tartani (általános helyeslés az egész 
Házban). Megállapíthatjuk, hogy szisz- 
tematice félre teszik a kisebbségek 
megoltalmazására. megvédésére vo­
nalközé) szerződéseket. Ha a szerző­
dések már most ilyen jelleggel bírnak, 
akkor egész kifejezetten és nyíltan a 
viszonylagosság terére és útiam lép 
hetünk. (Szűnni nem akaró taps.) He­
lyeslem a kormánynak azt a politika­
iát. amely a súlypontot Magyarország 
belső regeneráfálásáta és annak el­
érésére fektetné s keresik az egyet­
értést nemcsak a nagyhatalmakkal, 
hanem keresik a normális viszony 
kialakulását a szomszéd áikimokkaV 
is. de utóvégre mindennek meg van 
a határa. Kétféle veszel ve lehet a 
nemzeti közbiztonságnak. Az .egyik 
veszély a kalandot kereső, az össze­
ütközéseket kereső politika volna, a 
másik a túlhajtott gyengeség és enge­
dékenység. amely politika utóvégre 
olvan helyzetbe hozhat minket amely­
ben a tehető legkedvezőbb körülmé­
nyek mellett is. de kénytelenek len­
nénk az összeütközést elfogadni. A 
csch-szlovák kormány feljogosítva 
érezte magát arra, hogy az általunk 
kiajánlott pártatlan bíróság, vagy 
pártatlan fórum állal való megvizs­
gálás. eljárását Üldözvén. salát kö­
zegeink megalapításával szemben 
perdüli tőnek fo^ad el. (Általános lie- 
lycslés.) Utóvégre hasonló megtorló 
intézkedések lehetősége a magyar 
kormány részéről is megvan. (Altala­
nos helyeslés az egész Házban.) Sa­
lát igazságunk felett őrködő politi­
kánkat amelyen körültekintéssel épen 
„Kan éréllvel is kell felhajtani. Mind­
ezek alapián a következő interpellá­
ciót törleszteni a miniszterelnökhöz:

Tekintettel arra. hogy a eseh-szlo- 
vák kormánynak az. az eljárása, melv- 
szerint a felmerült határszéli össze­
ütközések hői kifolyólag a magyar kor­
mány részéről lelaiáiilott pái tatlau 
megvizsgálás elfogadása helyett, de 
mindenesetre azt he nem várva, egy­
oldalii megtorló intézkedéseket lép­
tetett életbe, a nemzetek szövetségé­
nek paktumával ellentétben all. kér­
dezem a külügyminiszter űrtől, hallan­
dó.o a kormány ezt a szabalvtnlaii 
eljárást ellensúlyozni.

természetesen, hogy a cseh-szlovák 
kormány is hasonló kötelezettséget 
vállal. A magyar kormány azonnal 
intézkedett a határon, hogy az ilyen 
incidensek lehetőség szerint elkeriil- 
tessenek.

A' magyar kormány ezzel az aján­
latával hii maradt békés és loyalis 
politikájához. A magva! kormány 
ezen javaslat megtételénél feltételezi 
azt. hogy ez az ajánlat a cseh kor- 
kormánynál elfogadásra fog találni. 
Hinni kellett a magyar kormánynak, 
hogy javaslata elfogadásra fog találni 
annál is inkább, mert az utóbbi idő­
ben az első cseh helyről olyan nyilat­
kozat került nyilvánosságra, amely 
szerint semmi kétség aziránt, hogy 
messzemenő hajlandóság volna ben­
nük a fennforgó kértlések békés szem 
pontból való elintézésére.

Ebben a pillanatban kaptam egy 
táviratot, mely szerint a cseh kor­
mány a mi javaslatunkat elfogadja, 
de azért fentartia a tett retorziós In­
tézkedéseket. (Zajos felkiáltások: 
Hallatlan.) Nyilvánvalóan igen barát­
ságtalan eljárás ez. annál is Inkább, 
mert ezek az intézkedések olyanok, 
amelyeknek jellege, súlya semmiféle 
viszonyban és arányban nem áll egy­
részt a cseh-szlovák részről mindig 
hangoztatott barátságos nyilatkoza­
tokkal és ellentétben áll a nyugati 
hatalmaknak Középeurópa konszoli­
dációjára irányuló politikájával is.

Nem tévedek, ha összeköttetésbe 
hozom az ilyen barátságtalan célzatú 
akciót azzal, hogy a demokrácia 
mindjobban felismeri Magyarország 
valódi helyzetét és feltétlenül békés 
"oütikáiát, ami állal politikai helyze­
tünk is javulófélben van. Meg van 
győződve arról, hogy a cseh-szlovák 
kormánynak ez az igyekezete, hogy

azok, amelyek nem kötelesek
Minél előbb üljön össze a pártatlan fórum

}hntv(irv Qéza külügyminiszter: 
köszönöm az előttem szóló képviselő 
'rílak, hogy alkalmat adott a kor- 
' ,l,"y ,álláspontjának precizirozására 

"aduincidensek kérdésében. Ujab- 
,,h ilyen sajnálatos incidens for 

1 ,l sajnálatos eredménnyel. Eb- 
az esetben a mi követünk .iclcn- 

I v szerint Cseh-Szlovákia részéről 
,,!i'*rííl’.ríések történtek. Ennek nyo-
c. 1 kotciességlinkuek tartottuk eb-

* •» ltánvban Prágában interve­

niál: i Ezzel kereszteződött ugyan­
csak a csch-szlovák kormány rekla­
mációja. A magyar kormány a cseh 
kormánynak javaslatot tett abban az 
irányban, hogy az ügyet egy vegyes 
és pedig Internacionális bizottság vizs 
gálja meg. A magyar, kormain; eleve 
kijelentette, hogy ezen bizottság ha­
tározatának alá fogja magát vetni ős 
amennyiben a magyar hatnrkozegek 
hibát követtek volna el. amink meg­
torlásáról gondoskodik, feltételezve

minket rossz színben tüntessen íel. 
nem fog sikerre vezetni. A nyugati 
hatalmak tudják és mindjobban meg 
fognak győződni arról, hogy a ma­
gyar kormány minden igyekezete oda 
irányul, hogy Középeurópa békés kon­
szolidációján munkálkodjék. A magyar 
kormányt a cseh kormánynak mostani 
iudokolotlan barátságtalan eljárása 
sem fogja magát higgadt politikájától 
eltéríteni. Tiltakozik az ellen a telje­
se- indokolatlan intézkedés ellen, a 
mely a reciprocitás elve alapján ha­
sonló intézkedésekre jogosítana íel 
bennünket. (Helyeslés.) Szorgalmazni 
kiválunk, hogy ezek az intézkedések 
hatályon kivid helyestessenek és szór 
gahnaztii kívánjuk azt. hogy a pár­
tatlan fórum minél döbb összeüljön 
és ,1 felsorolt incidenseket mine előbb 
megvizsgálja.

Még csak arra kérem az egész 
nemzetet, hogy most is tartsa meg 
magához méltó higgadtságát, mert ha 
elveszti higgadtságát, ezzel csak azt 
a célt szolgálja, amelyet Csehország 
ezzel a barátságtalan eljárásával el­
akart érni (Heyeslés és taps.)

Appomi Albert: A miniszter ur 
válaszát tudomásul veszem és még 
némi megjegyzést kívánok hozzáfűzni. 
Ez igen jó és igen helyes, azonban 
mindaddig, amíg ez. az eljárás véget 
nem ér. fentartia az egyoldalú intér. 
kedéseket, kénytelen megállapítani, 
hogy a magyar kormányv nem ve­
heti ezt minden ellenakció nélkül tu­
domásul. Annak a meggyőződésem­
nek. adok kifejezést, hogy ezt nem 
lehet egyszerűen eltűrni, egyszerűen 
abba kell hagyni anélkül, hogy a nem­
zetek szövetsége által reánk ruha 
zott jogainkkal éljünk a mi igazunk 
megvédésére.

Ülés vége háromnegyed .1 órakor.

Magpromfig ítész a népszSuatséehez fordulni 
a csali retorzió ügyében

Budapest, április 24. Ma a cseh há­
tú'-zár. livyo az egyedüli politikai ese­
mény. Apponyi Albert gsóinak a nem 
z- tgyiilésL'ii elmondott hatalmas be­
széde kétségkívül döntő befolyással 
'■olt az események alakulására. Ez 

Isösorha II abban dók nmen iálód ikj. 
le gy a kormány részben magáévá 
tette a beszéd alapelveit és először 
diplomáciai utón tesz kísérletet arra. 
hogy a csehek jogtalan intézkedését 
yisszavoii-nssa. amennyiben pedig ell­
nek nem lenne megfelelő eredménye, 
a magvar kormány el van határozva 
arra, hogy a határzár és a retorziós 
kiutasítások ügyét a népszövetség elé 
\ iszi. A inagvar kormányt a Iegfec- 
\ -sbbé sem elégi ti ki a cseh kormány 
válasza, hogy elfogadni in vasi a fáin­
kat. de fenntartia retorziós Intézkedé­
seit. Annyival kevésbbé fogadhat .cl 

i ' va álláspontot a magyar kormánv.
,i( a mi mcgcie1. y tz aú; italuk 

szerint retorzióra a cseheknek jogúk 
nem ehetett. A magyar vizsgálatok 
eredménye a következő:

Hogy történt a liatárincidens?
■\ magyar határt ezen a részen egy 

taligaut alkotja, amelytől északra a 
cseh, délre a magyar terültet fekszik. 
A taligáidat mindkét fél közösen hasz­
nálja. Az ut északi cseh területen cső 
oldalát magas fenyőerdfi, déli magyar 
oldalát sűrű cserjés borítja. Ez a terü­
ld különösen alkalmas a csempé­
szésre és igy fokozottabb ellenőrzést 
igényel. .Az előző összeütközések kö- 
\ etkeztében a cseh és magyar vám­
őrök között már fesz.ii't vöt a helyzet. 

A magyar vámőr.s április 10-éli érte­
sítési kapott arról, hogy az tii pa­
rancsnokra a vámőrs fejére cseli vész­
ről magas dijat tűztek ki. Egy Tóth 
Ernő nevű magyar vámőr parancs­
nok tekintettel a csehek várható tá­
madására körülbelül 1500 lépésnyi 
szakaszon három-kettő emberből álló 
figyelő őrsöket állított fel és ezek kö­
zött Lénáid bándin- vámöflidöltter

járőrszolgálatot teljesített. Tijíél Iái­
ban az említett taliga ut magyar ol­
dalán haladtak, amidőn a középső 
magyar megfigyelő őrstől .35 lépésre 
voltak, ennek -közeléből ugyancsak 
magy ar oldalon két mozgó alakot pil­
lantott meg. akik közül az egyik 
„Stoi! Dole miski. hőre ruki!“-t ki­
áltott és nyomban Lénárd Sándor 
vámőr felé lőtt. Erre a felszólítással 
egyidejűleg leadott lövésre Lénárd és 
Szabó vámőrök kezükbe kapták fegy­
verüket és a tüzelő csendőröket meg­
támadták. A tüzelésre a közelben 
levő megfigyelő a csoporthoz szaladd 
s ekkor egy Horváth nevű vámőr n 
cseh csendőrökkel való dulakodás 
közben az egyik leié döfött felfűzött 
szurojiyával. Ezután rövid szurony- 
tusa utáá egy cselt csendőr elesett. 
Az a cselt, aki az említett lövést le­
adta a magyar oldalon levő magas 
cserjésen keresztül elmenekült. Az el­
esett cselt hullát vámőreink magukkal 
vitték a laktanyába. A bullát másnap 
a körorvos megvizsgálta és a hivata­
los lelet megállapítása szerbit négy 
szint sebet ejtettek rajta, amelyek 
közül háromnak az ellcnnyilása is 
látható volt. A hullát ugyanaz nap 
Hidasnémetibe szállították és _ egy 
ovii rendőrfcliigy elöltek elszállítás 
végett átadták. Megállapítást nyert, 
hogy a cselt járőr elesett tagja fegy­
verét lövésre azért nem használhatta, 
mert unnak zárdugóin nem működött. 
A nyomozás során kihallgatott tanuk 
azt vallották, hogy az elesett cseh 
csendőr azok közé tartozott, akik a 
magyar vámőrparancsnok fejére kitű­
zött jutalom elnyerésére pályáztak.

t liogadiák a vegyes bizottságot 
a repressz.áliák 1eltartásával

A határzáv 0 a kiutasítások ügyé­
ről az alábbi resides tiidóslásunk 
számolnak be:

Budapest, április 24. -A szombaton 
elrendelt cselt halát zárlat ügyében
semmi lényeges változás nem ttktéet.

*
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A határzár változatlanul- tart. A ma­
gyar utasokat a magyar útlevéllel 
liilró .embereket sein Magyairoi’szag 
télül sem más oldalról nem engiedirt 
he Csehszlovákia területére. Ug \ an- 
i 'iik nem adnak magyar útlevélre 
\ i/iimot a csehszlovák konzulátuson.

A budapesti csehszlovák követsé­
gen szintén nem tudnak semmiféle 
változásról. Hangoztatják, hogy a 
cseh kormány hajlandó a vegyes bi­
zottság kiküldéséhez hozzájárulni, a 
mely bizottság hivatva lenne a liatár- 
incidens ügyét megvizsgálni. Mint- 
hogv azonban ennek a bizottságnak

munkája elöVetáthatólag hosszabb
ideig fog tartani, ezért a cseh kor- 
uiánv előzetes elégtételt követel a 
magyar kormánytól. Nyilatkozatot kér 
nek. melyben az foglaltatna, hogy a 
magyar kormány oda log hatni, hogy 
a Hívőben ilyen határlncideusek elő 
ne lordtiliuitak. Szedlaesck őrmester 
halála ügyében pedig a tetteseket ki 
fogia nyomozni és meg fogja büntetni.

Egyébként pedig a dolog fejlemé 
ilye Inö! a cseh-szdovák követségen 
sem tudnak semmit, minthogy a tár­
gyalások Prágában folynak a cseh 
kormány és az ottani magyar követ 
között. A jegyzékeket ez ügyben a 
prágai magyar követ adja át a cseh 
kormánynak és a cseh kormány a 
követnek válaszol. így a budapesti 
üsoh-szlovák követség csupán a kész 
határozatról kap értesítést és irtasitást 
a további eljárásra.

A cseheknek ez az eljárása, hogy 
ük a tényállás tisztázása előtt előzetes 
elégtételt követelnek a magyar kor­

kezd 
modor, 

cehek fel­

ni á n ytói és ennek megadására erő­
szakos intézkedésekkel akarják kény­
szeríteni, brutálisan sértő a magyar 
kormányra nézve, mert visszaélés 
helyzetünkkel. Más állammal szemben 
bizonyára meggondolna ilyen elun üst 
a cseh kormány. Lengyelországgá 
szemben például nem lépne Így te 
mert Lengyelországnak éppen olyan 
felkészült hadserege van. mint < seh- 
szlovákiának. Velünk, a lefegyverzőt! 
állammal szemben, úgy latszik, 
meghonosodni ez erőszakos 
melyet a románok és 
váltva követnek. .

Prága, április 24. A Magyarorszag 
elleni cseh represszáiiák küvctkczte- 
bcnPozsony bari eddig 47 magyar ál­
lampolgárt nem engedtek a Ml I R es 
a DQTT héjúiról partra szallam. 
Oroszvárnál fid Csehországba igyek­
vő magyar állampolgár rekedt mck. 
A felvidéki teljhatalmú minisztérium 
hau must állítják össze azoknak a 
listáját, akiket a I elvidék területeiül 
kiakarnak utasítani. Ezeknek a sza­
ma még nem állapítható meg. azonban 
bizonyos, hogy a kiutasítás határideje 
rövid lejárati! lesz. Elsősorban^ azok­
ra kerül sor, akik nem tartották ma­
gukat a hozzájuk intézett figyelmez­
tetésekhez és politikailag túlságosan 
exponálták magukat. A cseh-ma gyár 
határ vonal vonalon rnindentt megerő­
sítik a határőröket. Beutazási enge­
délyt magyar állampolgároknak to­
vábbi intézkedésig diplomáciai utón. a 
cseh kiiliigyminiszteriumtá ;>ásbn kell 
kérni.

k Horthy-akció a nemzetgyűlésen
Orozdy a Himnusz proianiziilása ellen

Budapest, április 24. A nemzetgyű­
lés inai ülését negyed 11 órakor nyi 
tolta meg Almássv László álelnök.

Rukovszk.v Iván belügyminiszter 
szériái fel: Tisztelt nemzetgyűlési A 
nemzetgyűlés április 19-én tartott ülv­

én Szilágyi Lajos képviselő ifr e‘i> 
támadást intézett a kormány ellen. 
Én akkor a közigazgatási reform ze­
ke íján voltam, úgy, hogy csak mast 
nyílik alkalmam a képviselő urnák \ á 
szólni. \ képviselő ur kifogásai há­
lom csoportra oszthatók: I. Ki foga­
nna a Horthy inségakdó kivetésének 

vs bt hai fásának m(ujját. 2. Kífcgá- 
solja azt, hogy a kormány az egye 
ívmi hallgató nyomoyiak enyhítésére 
lordit bizonyos összeget. 4. Végül ki­
fogás tárgyává tette azt, hogy mi 
történik a feleslegekkel.

Ami a kivetés és behajtás módját 
illeti, tényleg megtörtént, hogy a vár­
megyei határozatok Si>k esőiben nem 
voltak szabályszerűek. Egyes várme­
gyék pótadó formájában vetették ni 
az adományokat.

fin ezeket a vármegyei határozato­
kat megsemmisítettem. Annyi bizo­
nyos, hogy egyes hatóságok túlbuz­
góságból végrehajtással való leave- 
/előzéssel próbálták behajtani ezeket 
az adományokat, hu minden egyes 
esetben, amikor hozzám konkrét pa­
nasz érkezett, azonnal intézkedtem és 
több ilyen végrehajtást meg is szün­
tettem, , . ä üV XÓí

Március végével beszüntettük a köz 
munkákat, mert az akció csak a tc;: 
hónapokra volt tervezve. Természete 
sen ott, ahol a téli munkák befejezne- 

•- nem voltak, fojvtatjuk a munkát, 
tervem az, hogy minden adomány, 

olt ahol gyűjtötték és ma raktáron 
van az illető kerület birtokában ma­
radion és ahol valóban szükség van 
közmunkákra, olt folytathassák azt.

Szilágyi Lajosnak harmadik ’.-ifo- 
uása az, volt, hogy báj; ezeket az csz- 
szegeket arra a célra adományozták, 
hogy munkaalkalmakat teremtsünk, 
mégis négy és fél millió koronát a 
diáknyomor enyhítésére fordítottak.

A képviselő urnák tudnia ke"ene. 
hogy az adományok különböző for­
rásokból folytak be a mozgalom cél­
úira. Azokat az összegeket, amely a 
vármegyékben, vagy községekben 
folytak be, a helyszínen haszná'ták 
tel.

Vannak összegek, amelyeket minden 
kikötés nélkül juttattak a kormányzó 
kezéhez tetszés szerinti felhasználás­
ra- Ez a kormányzó személyes ren­
delkezésére áll, teljesen belátás sze­
rint használhatja fék Vannak olyan 
adományozók, akik az összegeket az­
zal adták át. hogy csak Budapesten, 
vagy csak a középosztály nyomorá­
nak enyhítésére, vagy pedig a diák- 
nyomor enyhítésére használhatók lel.*

Ezek az összegek tulajdonképp 
nem is tartoznak a Horthy-akció ke­
reteibe, mert hiszen ezeket magáno­
sok geyenesen a kormányzó kezéhez 
juttatták.

Arra a kérdésre, hogy mi fog tör­
ténni a Horthy-akció zárszámadásává, 
a következőkben válaszolhatok:

Az akció március végével befejező­
dött. Az elszámolásukat először a 
községekben kell megejteni. A !:cn'i- 
leti számvevőségek fogják sorba fe­
lülvizsgálni az akció eredményét. 
Ezek jelentése feljön a minisztérium­
ba. ahol ellenőrzésnek vetik alá őket.

Az elszámolások tehát a legrövi­
debb időn belül megtörténnek, (laps 
és helyeslés az egész Házban.)

Az elnök jelenti, hogy Ortizáy 
Győző a iélcgyházai gyűlés megza­
varása tárgyában napirend előtt, fel­
szólalásra kapott engcacivt.'

A Himnusz és a Szózat 
nrofanizálása

Orúztly Győző szólal fel: A Szózat 
és a Himnusz, a magyar nemzet leg­
szentebb imádságai megvédése ügyé­
ben kaptam engedélyt a felszólalásra. 
Nem tekintem a kérdést poitikumnak, 
meg vagyok róla győződve, hogyha 
én nem mondtam volna el ezt a be­
szédet, egyik vagy másik képviselő- 
társam előbb-utóbb úgyis elmondotta 
volna. Még a választások idejében 
szokássá vált, hogy egy-egy népgyü- 
lés megakadályozása végett a gyűlés 
intenciójával elégedetlen kis csoport...

Rupert Rezső: Részeg csoport!
Orozdy Győző: ... az Lrgcrberger 

és más duhaj kortesnóták elér.eklése 
után a nemzet legszentebb imádságait 
a Himnuszt és Szózatot veszi szájára. 
Legutóbb Félegyházán történt vasár­
nap ez az eset, ahol szintén a Him­
nusz és a Szózat eléjieklésével igye­
keztek megakadályozni egy népgyti- 
lést.

A nép elégtételt vett magának és 
ez a néhány véres tej méltó tanulsá­
gul fog szolgálni arra, hogy népgyii- 
íést a magyar nemzet legszentebb 
imádságának proíaniz-álásával megza­
varni nem lehet. De ugylátszik van a 
társadalomnak egy1 rétege, amely előtt 
semmi sem szent. Nyíltan, szabadon, 
néha valósággal rendőri ellenőrzés 
mellett végzik kisded munkájukat. Ve 
szedelmes a dologban az, hogy ezek 
a rendzavarok, rendbontók többnyire

kerülnekaz intelligens osztály]»)- 
xagv legalább is azok vezetése alatt
'^ttuiH'rl Rezső: Az intelligencia sze-

Drozdv Győző: l'éíegyházaii meg­
győződtünk róla. hogyan tejlodik az 
ilyen incidens. Vasárnap délelőtt a 
vendéglőben láttunk ügy részeg, du­
hajkodó társaságot, amelyben^ a teher 
-asztal mellett ott ült Félegyhaza teje, 
az alpolgármester is. aki az egész 
társaság élén szombatesti mámorát 
vasárnap délelőttjg megtartotta es 
továbbfejlesztette. Deltáiban ez a tár­
saság átvonult a népgyiilésre. Alig 
m itiitta meg a uépgyülést egy lisztes, 
becsületes polgár, a részeg ajkak be­
lekezd tek a Himnusz és a Szózat pro- 
fanizalásába. A iélcgy házi rendőrség­
nek nem volt ereje, hogy a duhajokat 
elfogja, sőt rendőrkordon vette körül 
őket és valósággal megvédte attól, 
hogy a békés gyülekezésben megza­
vart és felizgatott polgárok a rendőr- 
kordonból szedjék ki az egyes alako­
kat, hogy alaposan helybenhagyják 
őket. Két-három év óta úgy állítanak 
oda bennünket, mintha nemzetbontó, 
egységbontó, destruktiv elemeket, akik 
előtt nincsenek szent hagyományok, 
akik nem respektálnak semmit.

Kérdezem, van-e nagyobb destruk­
ció, mint hogyha a nemzet legszen­
tebb imádságait gumibotos, duhaj, 
részeg legények alantas kortesnótává 
alacsonyitanak le?

Orozdy: Minden magyar polgár tel 
les felháborodással fordul a Délegy­
házán törtéin események elé. ahol 
egy tanitóképzőintézeti tanár saját 
növendékei előtt profanizálta a Him­
nuszt és Szózatot és saját növendékei 
előtt kapta meg ezért a méltó jutal­
mat, a pofonokat.

Esztergályos János: Szegény ma­
gyar ifjúság!

Orozdy Győző: A .nemzet legszen­
tebb imádságait eddig még sohasem 
gyalázták meg. A jobboldali destruk­
ció most végre megkezdte ezt is. Ha 
műveletlen államokban, műveletlen né 
péknél ha a hinduknál ilyesmi törté 
nik, akkor a hagyományokat, a nem­
zeti érzéseket gyalázó élve onnan 
nem kerül ki és szégycnlem magamat, 
hogy rendeletet vagyok kénytelen kö­
vetelni a belügyminiszter úrtól, hogy 
részesítse védelemben a Himnuszt és 
a Szózatot.

Igenis, tel kell kérnem a kormányt 
arra, mentse meg az országot ettől 
a jobboldali destrukciótól és hasson 
oda, hogy azok, akik. a nemzet leg­
szentebb érzelmei ellen vétenek, méltó 
büntetésben részesüljenek. (Helyeslés 
a baloldalon.)

Következett a mezőgazdasági mun­
kabérekről szóló javaslat folytatóla­
gos tárgyalása.

Szetter Ferenc (szociáldemokrata): 
Már az ankéten, amelyen ezt a ja­
vaslatot tárgyalták, kifejezést adott 
meggyőződésének. hogy a javaslat 
teljesen célját vesztette ts a gyakor­
lati életben a munkabérek szempont­
jából semmi jelentősége nem lesz. 
több indítvány és módosítás hang­
zott .cl akkor. Amikor, aztán a javas­
lat idekerült, összehasonlította az 
eredetivel, melyet az ankéten tárgyai 
iák é megállapította, hogy lényegileg 
júíormná semmi változás nem történt. 
A javaslatot nem fogadja e.

yfcta.

a lausannei honferencia

A l'ecske-iitca
Walkó Lajos kereskedelmi miniszter 

a I ecske-utcai szerencsétlenségből ki­
folyólag lett intézkedéseiről számol 
he. A szerencsétlenségből kifolyólag 
vizsgálatot indittoti arra, hogy kit 
terhel a felelősség, a jövőre való te­
kintettel még ennél is tovább ment: 
vizsgálatot rendelt el az összes olyan 
telepeken, ahol tűzveszélyes anyagok 
kai dolgoznak. A most készülő uj ipar 
törvényben pedig módot iog találni 
arra, hogy megfelelő szakaszok bevé­
telével kikerüljék a jövőben az ehhez 
hasonló szerencsétlenséget 

Salaszát a szociáldemokraták nem 
ue a Ház tudomásul veszi,

Apponyi Albert tette szóvá ezután 
a határincidensek ügyét hatalmas be­
szédben, amelyről lapunk más helyén 
adtunk tudósítást.

Feldhelm
Imre

* POSZTÓHÁZ Kossntli-
utcu
«.

) még mindig a legolcsóbb bevásárlási helyi
OOOOOOOOOOOOOOOOOOOCHOQOOI

Lausanne, április 24. A konfenecla 
ma megkezdődött. Megállapították 
munkaprogramot. Aa Egyg-söle-Al^ 
mok követe nem írja alá a szerződési 
csak az emerikai polgárok érdekeinti 
megvédése céljából van ott a tárgya. 
Iá son. Az orosz követ nem kapott 
meghívást a tárgyalásra.

Kemal pasa kiáltványt intézett haj. 
seregéhez, melyben ' kjfelemvt, 
hogy amennyiben a lausannei konie- 
rencia eredménye ni háborút tesz 
szükségessé, a török hadsereg tűdéi 
a kötelességét, — hátulról támogatja 
igen ügyesen a török delegációt.

nF.rmF.c.ZEM
független üjsao

politikai napilap.
A iittkcKttoért ldelglentua NJiUi:
RÖMER RICHÁlVB,

Kiadó.
HEGEDŰS ás SÁNDOR 

irodalmi és nyomdai r.-t. 
Előfizetési ár: Egy hóra 400 kor, 
Ennél hosszabb időre előfizetést 

nem fogadunk el. 
Szerkesztőség /Nappal Piac-u, 3V 

Telefon 10-“ 
Éjjel Piac utca 

Telefon 18.
Kiadóhivatal: Piac utca. 49.

Telefon 18,

A közönséghez!
A debreczeul napilapok, mint eddk 

mindig, ezúttal is hosszabb időn ke. 
resztül elmaradtak a budapesti lapot 
áremelései mögött, mert hűek akar 
tau maradni ahhoz az elhatározásuk­
hoz. hogy a legnagyobb anyagi alja­
zatok árán is a legvégső terminusil 
megkímélik közönségüket az áreme­
léstől.

Lz a legutolsó határidő elkövetke­
zett. A papír árának iantasztikm 
mérvű állandó emelkedése és a m* 
kabéreknek csak a legutóbbi lupéi­
ban történt nagymérvű felemelése, 4 
összes technikai anyagok és segéd- 
eszközök egyidejű fokozott megiirip 
lása abba a kényszerhelyzetbe ju­
tatta a debreczeul lapvállalatokat 
hogy a lapok árúnak mérsékelt és 
tényleges viszonyokat meg sem köze 
litö emelése elöl többé nem térhet­
nek ki.

A debreczeul napilapok ezért tiszte 
lettel bejelentik, hogy április hó W 
kezdödöleg valamennyi debris’161 
napilap egyes példányainak ára

hétköznapokon 
vasárnap és ünnepnapokon
korona lesz.

Egyidejűleg kénytelenek a && 

ezen! lapvállalatok bejelenteni azt 
hogy az. április 25-én életbelépő 
mei vii áremelés csak igen riivi 
maradhat érvényben, mert a * 
nyok parancsolólag megköveteli* 
lapok árának további emelését, 
a debreczeul lapvállalatok ezu a 
legnagyobb jóakarat mellett és 
a legrövidebb ideig lesznek *eP 
elodázni.

Debreezen, 1923 április 24.
Debreczenl Ui5aí 

Debreczeul Függésén 1 
Egyetértés 
Hajdulöld

Tiszántúli Hírlap
k! adóhivatalát.

IVA3, ápr

— Teljes t
nács ma déle 
A teljes tanáé 
hatósági köze 
foglalkozott.

— A iog- 1
1023 évi mán 
délután 4 órai 
leimében ülés

— Dr. Mas
|)r. Magoss G 
köztiszteletbei 
ma iinnepeilte 
Györgyöt né 
tíiletileg üdvi 
j)e számosán 
gaikkal nagys 

— A rei. ta
csütörtökön d
i.u i. Előadást 
gyan lehetünk 
men. Gyűlés

— Meghalt
\\'dinárból ' 
volt saxeni, 
nagyherceg n
riehsauban ti
hun 43 éves k 
herceg első 
hercegnő volt 
most 33 éves 
géni hercegnő

— Felhívás 
Csobán Énül 
a tanyai tanít 
leli össz-eirá: 
megbeszélése 
napon belül 1- 
tisztfkai hivat 

—- Mázassá 
szombaton e 
Gulácsy üábi 
vés leányánál

— Sarkút
földkereslet t 
város a palin 
beadni. Néhai 
a város pali, 
amelynek sor 
szonbévletécri 
lektöhbet. A 
nem hagyta j 
ilyet és ma ( 
Sarkat tanya 
szonbérleti ár 
lös alternativ 
nativ a szerint 
szeget, liolda 
Reichmaim S 
gazdálkodók 

szőlő tele 
szerint a les 
holdaukint 12, 
jós ajánlotta 
ménve felett 
niesen dönte

— Magán tii
köztiszltvisető 
hantának ve; 
beli magán tis 
hó 1-től íogv 
lyok létszá 
ugyanazon ft 
tisztviselőket
Kántisztviselő 
angol, német 
folyamok val 
óhajt, naponk 
között jelent 
helyiségében 
I. emelet. Te

ünnepi
javító
sága
Az üni
névnai
zó és
helyi
ben \
alkahr
üdvözi
tisztik;
Piákét
A mü
az tini:
mányi.
nlapih
névért
Kély a

mohi
a fizi 
klliás 
mind 
molá 
most 
ben I 
való

ben.
Már
tilth
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Teljes tanácsülés. A városi ta­
nács ma délelőtt teljes ülést tartott. 
A teljes tanácsülés a pénteki törvény­
hatósági közgyűlés tárgysorozatává*
foglalkozott.

— A jog- és pénzügyi bizottság
1023 évi március ltó 25-én (szerdán) 
délután 4 órakor a városháza tanács­
termében ülést tart.

— Or. Magoss György nevenapja.
I tr. Magoss György Debreczen város 
köztiszteletben álló tisztiíöiigy ész.e 
ma ünnepelte nevenapiát. l)r. Magoss 
(iyörgyöt névnapja alkalmából tes­
tületileg üdvözölte a városi tanács, 
Jte számosán felkeresték jó kiváltsá­
gaikkal nagyszámú ismerősei is.

— A rei. tanítók iradolmi bizottsága 
csütörtökön délután fél 6 órakor illést 
tart. Előadást tart körös Károly „Hó 
jtyan lehetünk egészséges erős?" ci 
men. Gyűlés helye Egy háztér 7.

— Meghalt a welmari nagyherceg
Weiinarból jelentik: Vilmos Ernő 
\ olt saxeni, welmari és eisenuelit 
nagyherceg nta éjjel a sziléziai Haitt- 
richsaubaii tiidőgyuladás klövekezto- 
hen 4.5 éves korában meghalt. A nagy­
herceg első felesége Reisz --Karolina 
hercegnő volt, második feleségétől, a 
most .43 éves Teodora szász mentin­
gem hercegnőtől 3 gyermeke született.

Felhívás a tanyai tanítókhoz. 
Csobátt Entile íőlevéitárnuk felkéri 
a tanyai tanítókat, hogy a vetésterii 
leli összeírásban való segédkezek 
megbeszélése véget képviselőjüket pár. 
napon belül küldjék be a városi sta­
tisztikai hivatalba.

— Házasság. Kerékgyártó Anttal 
szombaton esküdött örök hűséget 
Guláesy Gábor és neje bájos és ked 
vés leányának Bőskének.

— Sarkút tanya bérlete. A nagy 
földkereslet dacára neliez.cn tudja a 
város a pallagi homokdombokat bér­
beadni. Néhány héttel ezelőtt tartott 
a város pallagi birtokokra árverést, 
amelynek során a Sárknt tanya ha­
szonbérletéért Kellner Lajos iger 
lektöbbet. A városi tanács azonban 
ivem hagyta jóvá az. árverés eredmé­
nyéi és ma délelőtt tartották meg a 
Sárknt tanya bérletére az tiialih ha­
szonbérleti ányerést az ismeretes ket­
tős alternativa szerint. Az első alter­
nativa szerint a legmagasabb bérösz- 
szeget, holdanként 177 kg rozsot 
Reichniann Sámuel és Berger József 
gazdálkodók ajánlották. A második 

szőlő teíepitéses — alternativa 
szerint a legmagasabb bérösszeged 
hoklankint 125 kg rozsot Kellner La­
jos ajánlotta meg. Az árverés ered­
ménye felett a tanács fog végérvé­
nyesen dönteni.

— .Magántisztviselők ügyeimébe. A
köztiszltviseiök modern nyelvtaniot- 
lyamának vezetősége értesíti a hely­
beli magán tiszt viseőkct. hogy ntáins 
hó 1-től fogva az egyes nyelv isztá- 
Lvok létszámának kiegészítésére 
ugyanazon feltételek mellett magán- 
tisztviselőket is Tetve sj. Azon ma­
gántisztviselő tehát., akt a t,randa, 
angol, német haladó \ agy kezdő tan­
folyamok valamelyikére beiratkozni 
óhajt, naponként délután 4- 7 óra 
között jelentkeztetik a nyelviskola 
helyiségében Széchényi-u. 42. szám 
I. emelet. Telefon 1397,

— Kabay György ünneplése, Meleg 
ünneplésben részessitette a MÁV gép­
javító műhely tisztikara és munkás­
sága Kabay György ítitiltelyfőnököt. 
Az ünneplésre egyrészt Kabay György 
névnapja, másrészt pedig a kormány­
zó és a kormány elismerése a mű­
hely! ifjú munkások magyar szettem­
ben való neveléséért, s/jblgátfptott 
alkalmat. Kabay Györgyöt melegen 
üdvözölte úgy a munkásság, mint a 
tisztikar és a DV8C szépmiivü bronz- 
plakettet nyújtott át az ütiuepeltnek. 
A műhely munkássága és tisztikara 
az ünnepség alkalmából önkéntes ado­
mányokból befolyt 200,000 koronás 
alapítványt létesített Kabay György 
nevére, mely a munkásság gyorsse­
gély alapjául fog szolgálni.

— Nem szabad biizavaliitában szá­
molni. Az 1022. évi XXVI. törvénycikk 
a fizetési eszközökkel való visszaélést 
kihágásként sújtja. Ennek ellenére 
mindenütt a buzavalntában való szá- 
ütolást vezetik be. A belügyminiszter 
most körrendeletét adott ki. amely­
ben kötelezővé teszi a koronaértékbcn 
való számolást s ennek ellenőrzését 

1 rendőrség hatáskörébe utalia.
— Puccini. Duse és Frcgoli — Bécs- 

ben. Bécsi szerkesztőségünk jelenti: 
náront a maga nemében világhírű 
művész jön a hetekben Becsbe. A

staasoper április végén inutatia be 
: Jtccini ..Matton Lescaut“ ciinii opera- 
iát Lotte Leltniannal és Alfred Píc- 
earverrel a iőszerepekhen. A bemttia- 
tora Puccini személyesen Bécsire jött. 
Puccinin kivid liées közönsége a ta- 
x -tsz. legkésőbb a nyár folyamán 
egy másik nagy olasz művészt is ti t- 
n o pel he t. Eleonore Ibise világhírű tra- 
gika elfogadta a I heater an der Wien 
meghívását hosszabb vendégszerep­
lésre. A zene és a drámai művészet 
kedvelőin kisül az artistamutatvá- 
nvok híveinek is meg lesz a maguk 
szenzációja. A nyár folyamán Bécsire 
jön Frcgoii, a leghíresebb átváltozó 
művész, aki ide s tova immár egy év­
tizede nem lépett fel Közép Európá­
ban. Frcgoli átváltozomiivészetét egy 
bécsi színházban lógja bemutatni egy 
ni. az ö számátu inm darab keretében 
Az átváltozomiivészet királya tervire 
vette azt is, hogy bécsi vendégjáté­
kának befejezése után evvel a darab­
bal bejária az ctuódállamoK nagyobb 
vár1 Sait is.

— Az erdőkben és az erdők köze­
lében tüzet rakni tilos. Debreczen sz, 
kir. város közigazgatási bizottsága 
gazdasági albizottsága, mint elsőfokú 
cruorenueszeti hatóság íz 1 8 19. évi 
XXXI t.-c. 25. 8-ának 3. pontja alap­
ján elrendeli és közhírré teszi, hogy 
a város területéit az. erdőkben tüzet 
rakni szigorúan tilos, az erdők köze­
lében pedig 11X1 méter távolságon be­
llii fekvő földeken és az erdők közé 
ékelt tisztásokon csak Debreczen sz. 
kir. varos tanácsúnak felhatalmazása 
alapján a kezelő in. kir. járási erdő- 
gondnokság által előzeteseit megadott 
Írásbeli engedélye mellett szabad. Aki 
ezen rendszabály ellen vét, erdei ki­
hágást és amennyiben a szabályelle­
nes eljárásból tűzveszély száműzött 
vétséget követte el és az 1570. évi 
XXXI. t.-c. 109. és 112. 8-u szerint 
szigorúan biintettetik. A tüzesetek 
megelőzése érdekében köteles az er­
dész Személyzet az idézett törvény 
114. 8-a értelmében minden idegent, 
akit a kijelölt turista erdet es közuta­
kon kivid találnak, az erdőből Kiuta­
sítani es az. ellenszegülőkkel szemben 
az. mézen törvényszakasz 8. bekez­
dése szerint eljárni.

Két magyar orvos büntette. A 
Matin ma ideérkezett száma strass- 
bttrgi táviratot közöl, amely elmondja, 
hogy a sar.rebrucki pe,ndőrség ntoKzn- 
tos ügyben folytat nyomozást. Há­
rom héttel ezelőtt két fiatalember ét­
kezett ebbe a városba. Azt mondották 
hogy Magyarországból jönnek és po­
litikai okokból voltak kénytelenek 
hazáinkból távozni. Dr. Myévnek ne­
vezte magát az egyik és dr. Mérv 
Bélának a másik.

- Orvosok vagyunk mondották
s hivatásunkat most inaid Lracia- 

országban lógjuk folytatni. Egy ke­
reskedő adott nekik szállást, fc hó 
13-án meglátogatta a kereskedőt a 
menyasszonya, aki beszédbe elegye­
dett a „magyar orvosokkal". Ezek 
többek között megemlítették, hogy 
injekciókkal rendkívül sok betegségei 
meg leltet gyógyítani. Minthogy a ke­
reskedő és a menyasszonya nem vol­
tak egészségesek, ráállottak arra, 
hogy a két orvos karjukba tecsken- 
dezze a gyógyító csudaszert. Ez meg 
is történt. Az injekció után mind a 
ketten mély álomba merültek.

Amikor a kereskedő magához tót, 
meglepetve állapította meg, hogy a 
két orvos eltűnt és az összes érték­
tárgyait magával vitte. A rnenyasz- 
szunya még aludt, csak néhány óra 
múlva tért magához, i.kkor nagyot 
rosszul érezte magát. Az előhívott or­
vos megállapította, hogy a két ka art • 
dór erőszakot követett el rajta. A 
„Matin" hozzáfűzi ehhez a hírhez, 
hogy a két álorvos valószínűen Né­
metországból jött s alkalmasint nund- 
akettő anarchista.

— Szepesy Ferenc tánciskolájában 
az ni tanfolyam e heten veszi kezde­
tét. diákoknak külön csoport, beirat­
kozás egész nap Sitnonfíy-utca le 
II. emelet.

Vízvezetéki és bádogosmunkát 
Fülöp, Csapó-utca 3. T elefon 917.

— Tükörgyártás, üvegcsiszolás, rég 
tükrök ujjú öntése, üvegtárgyak di 
szltése Sipkovits Béla üvegmü 
ipari vállalata Sziv-utca 15—14. Te 
lefon 356.

— Ferrari Albertina világhírű olasz 
begedütniivésznö hangversenye április 
hó 29-én este a Zenedében, .jegyek 
Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkeres­
kedésében, Piac-ii. 34.

=Í =

MŰSOR:
SZERDA: B) bérét Az ni rokon. 
CSÜTÖRTÖK C) bérlet. Az ni rokon 
FENTEK: D) bérlet Az ni rokon. 
SZOMBAT' délután: Aranymadár (Ti 

már 11a fellépte); este: VValdbauer 
Kerpely vonósnégyes (Itangver 
seny).

\asarNAP délután: Pillangó fóliád 
nagy: este; A sárgacsikó. (Népszin 
mit repriz.)

Albertina Ferrari
Április 29-én a Zenede sok gyönvö 

ínséges emléket őrző falai közt iltk- 
művészi szenzáció, hatalmas 'művész 
esemény fog lejátszódni. Ezen az es 
téti Debreczen közönségének, aitie.y 
különben is erősen vonzódik a hegé1., 
művészeihez, a legnagyobb és Ijg 
nagyszerűbb' hegediivTvtouzok egy-ké 
lesz. alkalma megismerni, a hegeié’ 
egyik világhírű mesterét: Ferrari A 
bér ti na hegedű művésznőt.

Akik a zenei elei eseményeit figye­
lemmel kisérik. jói emlékeznek ar>; 
a példátlan sikerre, amelyet a mű­
vésznő a télen budapesti- Uaiigve-sv • 
nyével aratott, amelyet művészi >: 
Vo.iához mérten a niliarinoitikus zet e 
kar kísért Hubay Jenőnek, a művész 
nő mesterének, vezetésével. Ügy r- 
csak kimagasló eseménye volt a bu­
dapesti szezonnak a szimfonikus ze­
nekar grandiózus hangversenye a 
\ árost Színházban Ábrányi vezetése 
vei, amikor Ferrari Albertina óriási 
sikerrel játszotta a Mcndelssolm- 
koncertet.

a világ legnagyobb hangverseny- 
termeinek ünnepelt kedvencét a mj 
szegény valutáin országunkba a ma­
gyarság iránti szeretet hozta u 
amely úgy öt, mint férjét, a legkivá 
It'tbb operaigazgatók egyikét is «t- 
Ita'tja es amelytől vezérelve Icg.u 
gyobb kincsét, a művészetét aiándé 
kozza a magyai'ságiiiiJx. Ajándékozza 
mert hiszen a magyar valutában ki­
fizetett tiszteletdiia, ha még oly rí a- 
gas is. a nemes valutája országi.k 
legmagasabb honoráriumai mellett, a 
melyekben részesül, meg számításba 
sem jöhet.

Április 29-iki debreezem hangverse­
nye évek óta nélkülözött nívót jog 
hozni program tekintetében is, hiszen 
legfcivalúpn hegedtiitiiiveszeink is le­
szállított ti ivói ti programmal szó'tak 
I tebreczcnbe jönni, ifiig Ferrari Al­
bertina műsorán olyan számok sze 
lepelnek, mint egy 1 artirii-SZonatu, a 
.VI endekssoliii Barthold) hegedűvel 
seny, egy Chopiti-Sarasate iiocturi.e 
egy Paganini taiitazia, egy Hubay 
fantázia. nemcsak a legmagasabb 
nívójú, hanem egyben a legszebb ze­
nei müvek, a zencéi'töknek és a zene­
kedvelőknek egyaránt a legtisztább 
legnemesebb élvezetet biztosítják.

Érthető is. hogy Ferrari Albertina 
április 29-iki hangversenye iránt má 
is iokozott érdeklődés mutatkozik e 
erős mértékben indult meg a jegye

Kitűnő szabást!

férfi fehérneműét,
finom kivitelben

Frank Imre kalapüzlitében

SZECHENYIUTCA 18.
szám alá helyezte át kelmefestő-, vegy­
tisztító- ős gőzmosőgyátrának felvételét

HEABECZY ZOLTÁN.

előjegyzése a Hegedűs és Sándor rt.
könyvesboltjában.

A szili házi iroda Iliről
Az ni rokon c-stéiikint viharos ka­

cagást vált ki a nézőtéren.
\\ aldbaner-Kerpely világhírű vonós 

négyes szombati hangversenyét a 
színházban tartja.

Ilalassv Mariska énekelni log a
Csereberében.

Péntekig megnézheti a/ Uj rokon 
mulattató vígjáték pompás előadását.

Szombaton este Waldbaiier-kerpelv 
vonósnégyes hangversenye a színház­
ban ! Jegyek előjegyzése ajánlatos.

Mire eljön a nyár ciiiiit dalt Sziegeti 
énekli a Csereberében.

Szombat délután Ilmái- Ha iátsza 
Aranymadár iö szer epét.

kardosé Géza hallatlanul mulatságos 
alakit,is.ii nézze meg a Csereberében 1

Mozgószinltázak
Vigsziiibázmozgó

\ igs/inliázinozgó: ütollát a a világ­
hírű Hindit síremlék. Mind a két rész 
egy előadásban 5 és s órai kezdet­
lek

Jön: Kolumbus - Mámoros éjsza­
kák.

Apolló
Halálkerék, artistadráina. a cirkusz- 

világból 5 felvonásban. Lee Parry fő­
szereplésével ma az Apollóban,

Péntek este. dráma ti felvonásban 
lesz az Apolló pénteki miisora.
wninn^'jiVm fit _«UMWrrffäJ

Megvan a megegyezés az eziisUapda 
mérkőzések ügyében. A DKASL ál­
tal kiirt ezüstlapba mérkőzések iigyé- 
Iten ma este végleg megegyezlek az 
érdekelt DIP. DKASL, DM 1K és 
DYSC képviselői. Az értékes ezüst­
ül pda végleges elnyerése ötször sor­
rendben és nyolc sorrend nélküli 
győzelemhez köttetett. Nem valószín# 
azonban, hogy az MLSz ezt a kikö­
tést jóváhagy la. A mérkőzések pro- 
poz.ieiújáiiak kidolgozására az érde­
kelt egy esületek egy négy tagit bizott­
ságot küldtek ki amelynek tagjai Kei­
ner Armin (I) I LI, Hajdú Jenő 
(DKAS'E), dir. Zempléni Gusztáv 
(DVSC). Káid.v Zsiginond (DM1 1K). 
A bizotság elnöke valószínűleg Szé­
kely Simon (DKASL) lesz, aki inten­
ziven részt vesz, az egyesült football 
életének irányításában. Az első eziisi- 
lapda mérkőzések pünkösdkor kerül­
nek lejátszásra a DKAsí pályán, inig 
a többi mérkőzések a mindenkori 
győztes egyesület pályáján lesznek 
megtartva.

Megsemmisített szövetségi diimer-
közés. A DKASL az ősszel elvesztette 
a DLAC ellett játszott szövetségi dij- 
mérközését, amelyet azonban meg­
óvott, inert az egyetemi csapatban 
3 igazolatlan játékos szerepelt. Az in­
téző bizottság ma megsemmisítette a 
mérkőzést és az ni mérkőzést mains 
O-ra tűzte ki.

Remi az iijiisagi bajnokságban. Nagy 
zűrzavar uralkodott az ifjúsági baj­
nokságban az indokolatlanul elmarad» 
mérkőzések miatt. Az intéző bizott­
ság ma y égre rendet teremtett az ifjú­
sági bajnokságban es az elmaradt it- 
jusági bajnoki mérkőzéseket kitűzte, 
az intéző bizottság a lövő héten a 
szövetségi díjban fog vendet tercm-

Tőzsdei magánforgalom 
Zürichi zárlat: Budapest II 10 7«

Budapest, április 24.
A részvénypiacon a bankok és bi­

zományosok egytnásköati forgalmú­
ban a mai bécsi tőzsde lanyhább 
irányzatára nem volt nagy üzlet, 
csak az arbitrász értékek iránt mu­
tatkozott ítélni érdeklődés. Uéleíelé 
megszilárdult a bécsi 'tőzsde és élénk- 
üzlet fejlődött ki. Tájékoztató árfo­
lyamok;

Salgó 155 15nubV. tóma 2oaüO-
27250, Allaiiivasut 10-1 108000, Koszéi)
3(i,s 370000, Georgia 165 InOOOO, Cu­
kor 495 500000, Atlantika 2ó 25000, 
Őszit- k Hitel 14100 14300, Danica 
24500 25000. I.kittig 2100 2200.

Zürichi zártat
Zűriéit, április 24. (Zárlat.) Berlin 

185. Holland 215 és tél. Ncwyork 550 
és egynegyed. I.otnlmi 1568, Paris 
5i)75, Milánó 2727 és tél, Prága 1639. 
Budapest Itt és háromnegyed Belgrad 
555, Varsó 117. Becs 77 és egyne­
gyed, Szolid 406,

1.1

mm—***
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A halárzár változatlanul tart. A ma­
zva r utasokat a magyar útlevéllel 
1*6 ,embereket sem Magyalroiszäg 
tuli'il sem más oldalról nem enge dia 
hu Csehszlovákia területére. Ugyan- 
usak nem adnak magyar útlevélre 
\ iziimot a csehszlovák konzulátuson.

A budapesti csehszlovák követsé­
gen szintén nem tudnak semmiféle 
változásról. Hangoztatják, hogy a 
cseh kormánv hajlandó a vegyes bi­
zottság kiküldéséhez hozzájárulni, a 
mely bizottság hivatva lentre a határ- 
incidens ügyét megvizsgálni. Mint- 
tmgy azonban ennek a bizottságnak 
a munkája előreláthatólag hosszabb 
ideig fog tartani, ezért a cseh kor­
mány előzetes elégtételt követel a 
magvár kormánytól. Nyilatkozatot kér 
■lek. melyben az. foglaltatna, hogy a 
magyar kormány oda log hatni, hogy 
a lövőben ilyen határlucideiisek elő 
ne forduljanak. Szedlacsck őrmester 
halála ügyében pedig a tetteseket ki 
high nyomozni és meg lógja büntetni.

Egyébként pedig a dolog tejlemé 
nyéki síi a csuh-szdovák követségen 
sem tudnak semmit, mlnthogj a tár­
gyalások Prágában folynak a cseh 
kormány és az ottani magvar követ 
között. A jegyzékeket ez ügyben a 
prágai magyar követ adja át a cseh 
kormánynak és a cseh kormány a 
követnek válaszol. így a budapesti 
cseli-szlovák követség csupán a kész 
határozatról kap értesítést és utasítást 
a további eljárásra.

A cseheknek ez az eljárása, hogy 
ők a tényállás tisztázása előtt előzetes 
elégtételt követelnek a magyar kor­

ke zd 
modor, 

csehek fel-

,Hánytól és ennek megadására erő­
szakos intézkedésekkel akarják kény­
szeríteni, brutálisan sértő a magyar 
kormányra nézve, mert visszaélés 
helyzetünkkel. Más állammal szemben 
bizonyára meggondolna ilyen ebaiast 
a cseh kormány. Lengyelországgal 
szemben például nem lépne ig.t lel. 
mert Lengyelországnak éppen olyan 
felkészült hadserege van. mint < seh- 
szlovákiának. Velünk, a lefogy vei zeit 
állammal szemben, ugylátszik, 
meghonosodni ez erőszakos 
melyet a románok és a 
váltva követnek.

Prága, április 24. A Magyaroi szag 
elleni cseh repress/,áliák következte- 
benPozsonyban eddig 47 magyar ál­
lampolgárt nem engedtek a Mr 1 < es 
a DQTT hejőiról partra szallam. 
Oroszvárnál ól) Csehországba igyek­
vő magyar állampolgár rekedt mck. 
A felvidéki teljhatalmú minisztérium 
ban most állítják össze azoknak a 
listáját, akiket a bel vidék területéről 
kiakarnak utasítani, tizeknek a sza­
ma még nem állapítható meg. azonban 
bizonyos, hogy a kiutasítás határideje 
rövid lejáratú lesz. Elsősorban azok­
ra kerül sor, akik nem tartották ma­
gukat a hozzájuk intézett figyelmez­
tetésekhez és politikailag túlságosan 
exponálták masukat. A eseh-magyar 
határ vonal vonalon mindent^ megerő­
sítik a határőröket. Beutazási enge­
délyt magyar állampolgároknak to­
vábbi intézkedésig diplomáciai utón a 
cseh kiilügyminiszteriumtá Ajsbn keli 
kérni.

á Horthy-akció a nemzetgyűlésen
Orozdy a Himnusz proíanizülása ellen

Budapest, április 24. A nemzetgyű­
lés mai ülését negyed 11 órakor nyi 
tolta meg Almássv László alelnök.

Rakovszky Iván belügyminiszter 
szólal fel: Tisztelt nemzetgyűlési A 
nemzetgyűlés április 19-én tartott ülő­

én Szilágyi Lajos képviselő ifr e'es 
támadást intézett a kormány ellen.
Un akkor a közigazgatási reform 
keljáii voltam, úgy, hogy csak most 
nyílik alkalmam a képviselő urnák iá 
szólni. A képviselő ur kifogásai há 
rom csoportra oszthatók: 1. kiíoga- 
II.ha a Horthy Inségakció kivetésének 

vs behajtásának móiljái. 2. Kiícgö- 
solja azt, hogy a kotmány az egye- 
leint hallgató iiyomoymk enyhítésére 
tordit bizonyos összeget. 3. Végül ki­
fogás tárgyává tette azt, hogy mi 
történik a feleslegekkel.

Ami a kivetés és behajtás módját 
illeti, tényleg megtörtént, hogy a vár­
megyei határozatok spk esetben nem 
voltak szabályszerűek. Ügyes várme­
gyék pótadó formájúban vetették i:i 
az adományokat.

fái ezeket a vármegyei határozato­
kat megsemmisítettem. Annyi bizo­
nyos, hogy egyes hatóságok túlbuz­
góságból végrehajtással való leave- 
/előzéssel próbálták behajtani ezeket 
az adományokat. Ibi minden egyes 
esetben, amikor hozzám konkrét pa­
nasz érkezett, azonnal intézkedtem és 
több ilyen végrehajtást meg is szün­
tettem.

Március végével beszüntettük a köz 
munkákat, mert az akció csak a te i 
hónapokra volt tervezve. Természete­
sen ott, ahol a téli munkák befejezne- 

. nem voltak, folytatjuk a munkát, 
fervent az, hogy minden adomány, 

ott ahol gyűjtötték és ma raktáron 
van az. illető kerület birtokában ma­
radjon és ahol valóban szükség vau 
közmunkákra, ott folytathassák azt.

Szilágyi Lajosnak harmadik kifo­
gása az volt, hogy báj; ezeket az osz- 
szegeket arra a célra adományozták, 
hogy munkaalkalmakat teremtsünk, 
mégis négy es tél millió koronát 
diáknyomor enyhítésére fordítottak.

A képviselő urnák tudnia keVene. 
hogy az adományok különböző for­
rásokból folytak be a mozgalom cél­
inra. Azokat az összegeket, amely a 
vármegyékben, vagy községekben 
folytak he, a helyszínen haszná'ták 
fel. ^ %

Vannak összegek, amelyeket minden 
kikötés nélkül juttattak a kormányzó 
kezéhez tetszés szerinti felhasználás­
ra. Ez a kormányzó személyes ren­
delkezésére áll, teljesen belátás sze­
rint használhatja fék Vannak olyan 
adományozók, akik az összegeket az­
zal adták át. hogy csak Budapesten, 
vagy csak a középosztály nyomorá­
nak enyhítésére, vagy. pedig a diák- 
nyomor enyhítésére használhatók fel.1

a

az

Ezek az összegek tulajdonképen 
nem is tartoznak a Horthy-akció ke­
reteibe, mert hiszen ezeket magáno­
sok geyenesen a kormányzó kezébe» 
juttatták.

Arra a kérdésre, hogy mi fog tör­
ténni a Horthy-akció zárszámadásává, 
a következőkben válaszolhatok:

Az akció március végével befejező­
dött. Az elszámolásodat először 
községekben kell megejteni. A be 
leti számvevőségek fogják sorba 
liiivizsgálni az akció eredményét. 
Ezek jelentése feljön a minisztérium­
ba, ahol ellenőrzésnek vetik alá őket.

Az elszámolások tehát a legrövi­
debb időn belül megtörténnek, (laps 
és helyeslés az egész Házban.)

Az elnök jelenti, hogy Dróztly 
Győző a félegyházai gyűlés megza­
varása tárgyában napirend előtt, fel­
szólalásra kapott engeaeryt.'

A Himnusz és a Szózat 
proíaitizálása

Dróztly Győző szólal fel: A Szózat 
és a Himnusz, a magyar nemzet leg­
szentebb imádságai megvédése ügyé­
ben kaptam engedélyt a felszólalásra. 
Nem tekintem a kérdést poitikuinnak, 
meg vagyok róla győződve, hogyha 
cn nein mondtam volna el ezt a be­
szédet, egyik vagy másik képviselő- 
társam elöbb-utóbb úgyis elmondotta 
volna. Még a választások idejében 
szokássá vált, hogy egy-egy népgyii- 
lés megakadályozása végett a gyűlés 
intenciójával elégedetlen kis csoport...

Rupert Rezső: Részeg csoport!
Dróztly Győző: ... az Ergerberger 

és más duhaj kortesnóták elér.eklése 
után a nemzet legszentebb imádságait 
a Himnuszt és Szózatot veszi szájára. 
Legutóbb Félegyházán történt vasár­
nap ez az eset, ahol szintén a Him­
nusz és a Szózat elépeklésével igye­
keztek megakadályozni egy népgyü- 
lést.

A nép elégtételt vett magának és 
ez a néhány véres tej méltó tanulsá­
gul fog szolgálni arra, hogy népgyil­
lést a magyar nemzet legszentebb 
imádságának proíanizálásávai megza­
varni nem lehet. De ugylátszik van a 
társadalomnak egy rétege, amely előtt 
semmi sem szent. Nyíltan, szabadon, 
néha valósággal rendőri ellenőrzés 
mellett végzik kisded munkájukat. Ve 
szedelmes a dologban az, hogy ezek 
a rendzavarok, rendbontók többnyire

intelligens osztályból kerülnek ki. 
vagy legalább is azok vezetése alatt
'C/ierf Rezső: Az intelligencia sze-

Uruzdy Győző: Eélegyházán meg- 
iződtünk róla. hogyan te.iMik az 

incidens. Vasárnap délelőtt a 
Bőben láttunk Ugv részeg, üu- 

társaságot, amelyben a fehér
l ’élegv háza feje, 

az egész 
mámorát

gy< 
ilyen 
vendégü 
liajkodó
■asztal mellett ott ült 
az alpolgármester is, aki az egesz 
társaság élén szombatesti 
vasárnap délelőttjg megtartotta es 
továbbfejlesztette. Deltáiban ez a tár­
saság átvonult a népgyiilésre. Alig 
iiv itotta meg a népgyülést egy tisztes, 
becsületes polgár, a részeg ajkak be- 
lekezdtek a Himnusz és a Szózat pro- 
fanizálásába. A félegyházi rendőrség­
nek nem volt ereje, hogy a duhajokat 
elfogja, sőt rendőrkordon vette körül 
őket és valósággal megvédte attól, 
hogy a békés gyülekezésben megza­
vart és felizgatott polgárok a rendőr­
kordonból szedjék ki az egyes alako­
kat, hogy alaposan helybenhagyják 
őket. Két-három év óta úgy állítanak 
oda berniünket, mintha nemzetbontó, 
egységbontó, destruktiv elemeket, akik 
előtt nincsenek szent hagyományok, 
akik nem respektálnak semmit.

Kérdezem, van-e nagyobb destruk­
ció, mint hogyha a nemzet legszen­
tebb imádságait gumibotos, duhaj, 
részeg legények alantas kortesnótává 
alacscnyitanak le?

Dróztly: Minden magyar polgár tel 
jes felháborodással fordul a Eélegy­
házán történt események elé, ahol 
egy tanitőképzőintézeti tanár saját 
növendékei előtt profanizálta a Him­
nuszt és Szózatot és saját növendékei 
előtt kapta meg ezért a méltó jutal­
mat, a pofonokat.

Esztergályos János: Szegény ma­
gvar ifjúság!

Dróztly Győző: A .nemzet legszen­
tebb imádságait eddig még sohasem 
gyalázták meg. A jobboldali destruk­
ció most végre megkezdte ezt is. Ha 
műveletlen államokban, műveletlen né 
péknél ha a hinduknál ilyesmi törté­
nik, akkor a hagyományokat, a nem­
zeti érzéseket gyalázó élve onnan 
nem kerül ki és szégyelltem magamat, 
hogy rendeletet vagyok kénytelen kö­
vetelni a belügyminiszter úrtól, hogy 
részesítse védelemben a Himnuszt és 
a Szózatot.

Igenis, tel kell kérnem a kormányt 
arra, mentse meg az országot ettől 
a jobboldali destrukciótól és hasson 
oda, hogy azok, akik. a nemzet leg­
szentebb érzelmei ellen vétenek, méltó 
büntetésben részesüljenek. (Helyeslés 
a baloldalon.)

Következett a mezőgazdasági mun­
kabérekről szóló javaslat folytatóla­
gos tárgyalása.

Szeder Ferenc (szociáldemokrata): 
Már az ankéten, amelyen ezt a ja­
vaslatot tárgyalták, kifejezést adott 
meggyőződésének, hogy a javaslat 
teljesen célját vesztetve és a gyakor­
lati életben a munkabérek szempont­
jából semmi jelentősége nem lesz. 
több indítvány és módosítás hang­
zott .el akkor. Amikor, aztán a javas­
lat idekerült, összehasonlította az 
eredetivel, melyet az ankéten tárgyal 
tak é megállapította, hogy lényegileg 
jóformná semmi változás nem' történt, 
A javaslatot nem fogadja e.

A Fecske-utca
Walkó Lajos kereskedelmi miniszter 

a Fecske-utcai szerencsétlenségből ki­
folyólag tett intézkedéseiről számol 
be. A szerencsétlenségből kifolyólag 
vizsgálatot inUittoti arra, hogy kit 
terhel a felelősség, a jövőre való te­
kintettel még ennél is tovább ment: 
vizsgálatot rendelt el az összes olyan 
telepeken, ahol tűzveszélyes anyagok 
kai dolgoznak. A most készülő uj ipar 
törvényben pedig módot fog találni 
arra, hogy megfelelő szakaszok heve­
idével kikérniük a jövőben az ehhez 
hasonló szerencsétlenséget.

Válaszát a szociáldemokraták nem 
oe a Ház tudomásul veszi.

Apponyi Albert tette szóvá ezután 
a határincidensek ügyét hatalmas be- 
xszédben. amelyről lapunk más helyén 
adtunk tudósítást.

Feldhelm
Imre

* POSZTOHÁZ Kossnth-
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i még mindig a legolcsóbb bevásárlási hely!
ooooooooooooooooooooooooi

április 38,

Lausanne, április 24. A konfenec. 
ma megkezdődött. Megállapították 
munkaprogramot. Aa Egyiesőle-Alkb 
mák követe nem írja alá a szerződési 
csak az einer fkai polgárok érdekeinek 
megvédése céljából van ott a tárgya, 
láson. Az orosz követ nem Jtapon 
meghívást a tárgyalásra.

Kemal pasa kiáltványt intézett had- 
seregéhez, melyben ' kijelemvt 
hogy amennyiben a kutsaiméi kőnk. 
rcncia eredménye uj háborút tea 
szükségessé, a török hadsereg tudj: 
a kötelességét, — hátulról támogat« 
igen ügyesen a török delegációt,

DEBRECZENI 
FÜGGETLEN t JSAO 

politikai napilap.
A »zerteilt6i«rt tdelgleneiea feletti:
Römer rich An»,

Riadó
hegedűs és sAndor

irodalmi és nyomdai r.-t. 
Előfizetési ár: Egy hóra 400 kor. 
Ennél hosszabb időre előfizetést 

nem fogadunk el. 
Szerkesztőség: Nappal Piac-u. 31, 

Telefon 10-“ 
Éjjel Piac utca 

Telefon 18.
Kiadóhivatal: Piac utca. 49.

Telefon 18.

„ A közönséghez !i
A debreczetii napilapok, mint ed 

mindig, ezuttal is hosszabb időn to 
resztül elmaradtak a budapesti lapel 
áremelései mögött, mert Ilitek adr­
iait maradni ahhoz az elhatározásuk- 
hoz, hogy a legnagyobb anyagi áldo­
zatok árán is a log végső termlnusii 
megkímélik közönségüket az. arena- 
léstől.

bz. a legutolsó határidő elkövette- 
zeit. A papír árának ián lasztit« 
mérvű állandó emelkedése és a in» 
kabéreknek csak a legutóbbi -napé­
ban történt nagymérvű felemelése,az 
összes technikai anyagok és segéd­
eszközök egyidejű fokozott megdráii- 
lása abba a kényszerhelyzetbe ik­
tatta a debreczeni lapvállalatotat 
hogy a lapok árának mérsékelt 
tényleges viszonyokat meg sem kőié 
litö emelése elöl többé nem tér*1 
nek ki.

A debreczeni napilapok ezért tiszt* 
lettel bejelentik, hogy április hó 2S-« 
kezdödöleg valamennyi debrtc« 
napilap egyes példányainak ára

hétköznapokon 
vasárnap és ünnepnapokon 
korona lesz.

Egyidejűleg kénytelenek a d* 
ezen! lapvállalatok bejelenteni az 
hogy az április 25-én életbei pd 
inéi vii áremelés csak igen T^' 

mai adhat érvényben, mert a j 
nyok parancsolólag megkövete 
lapok árának további emelését, 
a debreczeni lapvállalatok ezu ' 

legnagyobb jóakarat mellett ^ 

a legrövidebb ideig lesznek k R 
elodázni.

Debreczen, 1923 április 24.
Debreczeni Ujsáí 

Debreczeni Független W 
Egyetértés 
Hajdulöld

Tiszántúli HlrlaP
kiadóhivatalai,
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1 vi». április 25, ÜEBRECZEN1 FUtiUl TI I N VJSÁ(i
Teljes tanácsülés. A városi ta­

nács ma délelőtt teljes illést (ártott. 
A icljvs tanácsülés a pénteki törvény­
hatósági közgyűlés tárgysorozatával
foglalkozott.
_ A jog- és pénzügyi bizottság

1023 évi március hó 25-én (szerdán) 
délután 4 óraikor a városháza tanács­
termében ülést tart.

— Dr. Magoss György nevenapja.
Hr. Magoss György Debrec/.en város 
köztiszteletben álló tisztifőügyész« 
ma ünnepelte nevenapiát. Dr. Magoss 
Györgyöt névnapja alkalmából tes­
tületileg üdvözölte a városi tanács. 
j)c számosán felkeresték jó kiváltsá­
gaikkal nagyszámú ismerősei is.

— A ref. tanítók iradolmi bizottsága 
csütörtökön délután fél ó órakor ülést 
tart. Előadást tart Vörös Károly „Hu 
Kvan lehetünk egészséges erős?" ci 
men. Gyűlés helye Egyháztér 7,

— Meghalt a weimari nagyherceg
Weimarból jelentik: Vilmos Ernő 
volt saxeni, weimari és eisenaeüt 
nagyherceg ma éjjel a sziléziai Hain- 
ricltsatiluin tiidőgynladás klövekcztc- 
hen 4.1 éves korában meghalt. A nagy­
herceg első felesége Reisz -»Karolina 
hercegnő volt, második feleségétől, a 
most .13 éves Teodora szász meinitt- 
geni hercegnőtől 3 gyermeke született,

— Felhívás a tanyai tanítókhoz. 
Csuhán Endlrc if öle veit ár nők felkéri 
a tanyai tanítókat, hogy a vetésien! 
leli összeírásban való segédkezés 
megbeszélése véget képviselőjüket pár 
napon belül küldjék be a városi sta­
tisztikai hivatalba.

—■ Házasság, Kerékgyártó Anttti 
szombaton esküdött örök hűséget 
Gnláesy Gábor és neje bájos és kccl 
vés leányának Böskéitck.

— Sárknt tanya bérlete, A nagy 
í ölük ere siet dacára nehezen tudja a 
város a pallagi homokdombokat bér­
beadni, Néhány héttel ezelőtt tartott 
a város pallagi birtokokra árverést, 
amelynek során a Sárknt tanya ha­
szonbérletéért Kellner Lajos Ígér 
lektöhbet. A városi tanács azonban 
nein hágj ta jóvá az árverés eredmé­
nyét és ma délelőtt tartották meg a 
Sárknt tanya bérletére az ttiabb ha­
szonbérleti árverést az ismeretes ket­
tős alternativa szerint. Az első alter­
nativa szerint a legmagasabb bérösz- 
szeget, holdanként 177 kg rozsot 
Reiclmiamt Sámuel és Berger József 
gazdálkodók ajánlották, A második 

szőlő telepi téses — alternativa 
szerint a legmagasabb bérösszegeit 
holdankint 125 kg rozsot Kellner La­
jos ajánlotta meg. Az árverés ered­
ménye felett a tanács fog végérvé­
nyesen dönteni.

— Magántisztviselők ügyeimébe. A
höztiszttviseSők modern nyelvtan,fo­
lyamának vezetősége értesíti a hely­
beli magántisztviseökct. hogy május 
hó 1 -tői fogva az egyes nyelvosztá­
lyok létszámának kiegészítésére 
ugyanazon feltételek mellett magán­
tisztviselőket is ifelvcsj. Azon ma­
gántisztviselő tehát, aki a tranche 
angol, német haladó vagy kezdő tan­
folyamok valamelyikére beiratkozni 
óhajt, naponként délután 4- 7 óra 
között jelentkezihetik a nyelviskola 
helyiségében Szőchényi-u. 42, szám 
I. emelet. Telefon 1397,

— Kabay György ünneplése. Meleg 
ünneplésben részessitette a MÁV gép­
javító műhely tisztikara és munkás­
sága Kabay György mühclyfőnökőt. 
Az, ünneplésre egyrészt Kabay György 
névnapja, másrészt pedig a kormány­
zó és a kormány elismerése a mű­
helyt ifjn munkások magyar szellem­
ben való neveléséért, szolgálhatott 
alkalmat. Kabay Györgyöt melegen 
üdvözölte úgy a munkásság, mint a 
tisztikar és a DVSC szépmiivü bronz- 
plakettet nyújtott át az ümiepcltnek. 
A műhely munkássága és tisztikara 
az ünnepség alkalmából önkéntes ado­
mányokból befolyt 200,000 koronás 
alapítványt létesített Kabay György 
nevére, mely a munkásság gyorsse­
gély alapjául fog szolgálni.

— Nem szabad buzavalutában szár 
»tolni. Az 1922. évi XXVI. törvénycikk 
a fizetési eszközökkel való visszaélést 
kihágásként sulija. Ennek ellenére 
mindenütt a buzavalutában való szá­
molást vezetik he. A belügyminiszter 
most körrendeletét adott ki. amely- 
heti kötelezővé teszi a koronaértékben 
való számolást s ennek ellenőrzését

rendőrség hatáskörébe utalta.
— Puccini, Duse és Fregoli Bécs- 

beu. Bécsi szerkesztőségünk jelenti: 
Három a maga íremében világhírű 
művész jön a hetekben Becsbe. A

Slaasoper április végén mit tatja be 
uccuii „Million Leseimt“ ciinii opera* 

tat Lotte Luhmaniial és Alfred Pie- 
earvvrrel a főszerepekben. A bemuta­
tom Puccini személyesen Bécsire jön. 
Puccinin kívül Pécs közönsége a ta­
vasz. legkésőbb a nyár folyamán 
egy másik nagy olasz miivészt is ti t- 
ncpelhet. Eleonore lJti.se világhirü tra- 
gika elfogadta a Theater an der Wien 
meghívásai hosszabb vendégszerep­
lésre. A zene és a drámai művészet 
kedx előjn kiviil az artistamutatvá- 
nj'ok híveinek is meg lesz a ntaguk 
szenzációja. A nyár folyamán Bécsbc 
jön Eregoii. a leghíresebb átváltozó 
művész, aki ide s. tova immár égj év­
tizede nem lépett fel Közép Európá­
ban. Eregoii átváltozom» vésze tét egy 
bécsi színházban fogja bemutatni egy 
ni. az. ö számára írott darab keretében 
Az. á tv ál tozómii vészét királya tervbe 
vette azt is, hogy bécsi vendégjáté­
kának befejezése után evvel a darab­
bal bejárta az etuódállamoK nagyobb 
vár' sail is.

— Az erdőkben és az erdők köze­
lében tüzet rakni tilos. Debreczen sz. 
kir. város közigazgatási bizottsága 
gazdasági albizottsága, mint elsőfokú 
erUorenueszeti hatóság íz 15/9. évi 
XXXI t.-c. 25. 8-ának 3, pontja alap­
ján elrendeli és közhírré teszi, itugj' 
a város területén az erdőkben tüzet 
rakni szigorúan tilos, az erdők köze­
lében pedig 10U méter távolságon be­
lül fekvő földeken és az erdők közé 
ékelt tisztásokon csak Dcbreezen sz. 
kir. város tanácsának felhatalmazása 
alapján a kezelő ni. kir. járási erdő- 
gondnokság által előzetesen megadott 
Írásbeli engedélye mellett szabad. Aki 
ezen rendszabály ellen vét, erdei ki­
hágást és amennyiben a szabályelle­
nes eljárásból tűzveszély száműzött 
vétséget követte el és az. 1579. évi 
XXXI. t.-c. 109. és 112. §-a szerint 
szigorúan biintettetik, A tüzesetek 
megelőzése érdekében köteles az er­
dész ♦zemélyzet az idézett törvény 
114. 8-a érteimében minden idegent, 
akit a kijelölt turista erdei és közuta­
kon kiviil találnak, az erdőből kiuta­
sítani és az ellenszegülőkkel szemben 
az idézett törvényszakasz 5. bekez­
dése szerint eljárni.

Két magyar orvos büntette. A 
Malin ma ideérkezett száma strass- 
bttrgi táviratot közöl, atneiy elmondja, 
lingj a sar.rebrueki rendőrség, titottza- 
tos ügyben folytat nyomozást. Há­
rom héttel ezelőtt két fiatalember ét­
kezett ebbe a városba. Azt mondották 
hogy Magyarországból jönnek és po­
litikai okokból voltak kénytelenek 
hazáinkból távozni. Dr. Mvernek ne­
vezte magát az egyik és dr. Mérv 
Bélának a másik,

- Orvosok vagyunk mondották
s hivatásunkat most majd Tracia- 

országban fogjuk folytatni. Egy ke­
reskedő adott nekik szállást, E hó 
13-án meglátogatta a kereskedőt a 
menyasszonya, aki beszédbe elegye­
dett a „magyar orvosokkal". Ezek 
többek között megemlítették, hogy 
injekciókkal rendkívül sok betegségét 
meg lehet gyógyítani. Minthogy a ke­
reskedő és a menyasszonya nem vol­
tak egészségesek, ráállottak arra, 
hogy a két orvos karjukba fecsken­
dezze a gyógyító csudaszert. Ez meg 
is történt. Az injekció után mind a 
ketten mély álomba merültek.

Antikor a kereskedő magához tat, 
meglepetve állapította meg, hogy a 
két orvos eltűnt és az összes érték­
tárgyait magával vitte. A ttienyasz- 
szunya még aludt, csak néhány ura 
múlva tért magához. Ekkor nagyot 
rosszul érezte magát. Az előhívott or­
vos megállapította, hogy a két ka au 
dór erőszakot követett el rajta. A 
„Matin“ hozzáfűzi ehhez a hírhez, 
hogy a két álorvos valószínűen Né­
metországból jött s alkalmasint unnd- 
a két tü anarchista.

Szepesy Ferenc tánciskolájában 
az. ni tanfolyam e héten veszi kezde­
tét. diákoknak külön csoport, beirat­
kozás egész nap Simonffy-utca le 
II. emelet.

— Vízvezetéki és bádogosmunkát 
Eülöp. Csapó-utca 3. Telefon 917.

— Tiikörgvártás. üvegcsiszolás, rég 
tükrök ujjú öntése, üvegtárgyak di 
szitése S i p k o v i t s Béla üvegmü 
ipari vállalata Szlv-ulca 15—14, Te 
lefon 356.

Ferrari Albertina világhírű olasz 
Itegediimiivésznö hangversenye április 
hó 29-én este a Zenedében. Jegyek 
Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkeres­
kedésében, Piac-». 34.
ÉÉ aM&UBHJUl ===

MŰSOR:
SZERDA; B) bérét Az tti rokon. 
CSÜTÖRTÖK C) bérlet. Az ni rokon 
PEN 1 EK : D) bérlet Az. ni rokon, 
SZOMBAT délután: Aranymadár (Ti 

már Ha fellépte); este; Waldbauer 
* Kerpeiy vonósnégyes (hangver 

vény).
VASÁRNAP délután: Pillangó lohad 

nagy: este; A sárgacsikó. (Népszót 
inti repriz.)

Albertina Ferrari
Április 29-én a Zenede sok gyönyö 

riiséges emléket őrző falai közt . itk 
művészi szenzáció, hatalmas 'művész 
esemény fog lejátszódni. Ezen az es 
tett Debreczen közönségének, arne.y 
különben is erősen vonzódik a liegt',!, 
művészeihez, a legnagyobb és i;g 
nagyszerűbb' ktgediivirtauzok egyke 
lesz alkalma megismerni, a hegedi" 
egyik világhírű mesterét: Ferrari A' 
bertina hegedümitv észttől.

Akik a zenei élet eseményeit iigvc- 
leiinuel kísérik, jól emlékeznek árit 
a példátlan sikerre, amelyet a mű­
vésznő a télen budapesti- hangverse­
nyével aratott, amelyet művészi >:■
\ I,.iához mérten a inliarmónikti.s /.etc 
kar kísért Flubay Jenőnek, a művész 
nő mesterének, vezetésével, ügy r- 
csak kimagasló eseménye volt a be 
da pesti szezonnak a szimfonikus ze­
nekar grandiózus hangversenye a 
Városi Színházban Ábrányi vezetésé­
vel, amikor Ferrari Albertina őrből 
sikerrel játszotta a Metidelssohn- 
koncertet.

A világ legnagyobb ltangvers'v.v- 
tertneinek ünnepelt kedvencét a mi 
szegény valutáin országunkba a ma­
gyarság iránti szeretet hozta e. 
amely úgy öt, mint tériét, a legkiva 
lóbb operaigazgatók . egyikét is öt­
hatja és amelytől vezérelve leg.tr 
gyobb kincsét, a művészetét ajaiiuv 
kozza a magyarságnak. Ajándékozza 
mert hiszen a magyar valutában ki­
fizetett tis/.teletdija, ha még oly ti li­
gás is. a nemes valutája országok 
legmagasabb honoráriumai mellett, a 
melyekben részesül, meg számításba 
sem füllet.

Április 29-iki dcbrcczein hangverse­
nye évek óta nélkülözött nívót ing 
hozni program tekintetűben is, hiszen 
legkivatonb Hegedűművészeink is le­
szállított nívójú programmal szó' tak 
Uebreez.enbe jönni, míg Ferrari Al­
bertiba műsorán olyan számok ::ze 
repelnek, mim egv 1 artini-szonatu, a 
Mendelssoliti- Bartholdy hegedűvel 
sutty, egy Cliopiu-Sarasate uocturi.e 
vg\ Paganini íatitazia, egv Flubay 
fantázia. nemcsak a legmagasabb 
nivojti, liánéin egyben a legszebb ze­
nei müvek, a zenéét töknek és a zene­
kedvelőknek egyaránt a legtisztább 
legnemesebb élvezetet biztosítják.

Érthető is, hogy Ferrari Albertina 
április 29-iki hangversenye iránt má 
is tokozott érdeklődés mutatkozik e 
erős mértékben indult meg a jegye

Kitűnő szállásit

férfi fehérneműéit,
Unom kivitelben

Frank Imre kalapüzletébin

előjegyzése a Hegedűs és Sándor rl.
könyvesboltjában.

A színházi iroda hírei
Az ni rokon esténkint viharos ka­

cagást vált ki a nézőtéren.
Waldhauer-hcrpch világliirii vonós 

négyes szombati hangversenyéi a 
színházban tartia.

Halassv Mariska énekelni fog a
Csereberében.

Péntekig megnézheti az l!i rokon 
mulattató vígjáték pompás előadását.

Szombaton este Waldbaiier-Kcrpelv 
vonósnégyes hangversenye a színház­
ban ! legyek előjegyzése ajánlatos.

Mire eljön a nyár cintii dalt Sziegeti 
énekli a Csereberében.

Szombat délután lunar Ha iálsza 
Aranymadár főszerepét.

Kardos» Géza hallatlanul mulatságos 
alakítását nézze meg a CsereberébenI

Mozgószlnházak
Vigszin bázntozgú

Vigsziiiliázmuzgó:«Utoljára a vilag- 
hirii Hindu síremlék. Mind a két rész 
egv előadásban 5 és ,s órai kezdet­
tel.

Jön: Kolumbus — Mámoros éjsza­
kák.

Apolló
Halálkerék, artistadráma, a cirkusz- 

világból 5 felvonásban. Lee Parry fő­
szereplésével ma az Apollóban.

Péntek este, dráma n (elvonásban 
lesz az. Apolló pénteki műsora.

aase . .**ÚÜu.-*'a*X*. Car-vCáúlAv*..*áruin

SZÉCHENTI-UTCA 18.
szám alá helyezte át kelmefestő-, vegy- 
tlsztitő- ás gőzmosőgyárának felvételét

HEABECZY ZOLTÁN.

Megvan a megegyezés az ezüstlapda 
mérkőzések ügyében. A DKASE ál­
tal kiirt ezüstlapda mérkőzések tigyé- 
ben ma este v égleg megégj eztek az. 
érdekelt DTE, UKASE, DM1K és 
DVSC képviselői. Az értéke« ezüst­
lapé a végleges elnyerése ötször sor­
rendben és nyolc sorrend nélküli 
győzelemhez köttetett. Nem valószínű 
azonban, hogy az MLSz ezt a kikö­
tést jóváhagyja. A mérkőzések pre­
pozícióul,nak kidolgozására az érde­
kelt egyesületek egy négytagú bizott­
ságot küldtek ki amelynek tagjai Kei 
tier Antiin (DTE), Hajdú Jenő 
(DKASE), dir. Xcmptém Gusztáv 
II )\ se). Káldy Zsigmond (DMTTK). 
A bizotság elnöke valószínűleg Szé­
kelj Simon (DKASE) lesz. aki inten­
ziven részt vesz az egyesült football 
életének irányításában. Az első ezüst­
lapéit mérkőzések pünkösdkor kerül­
nek lejátszásra a DKASE pályán, inig 
a többi mérkőzések a mindenkort 
győztes egyesület pályáján lesznek 
megtartva.

Megsemmisített szövetségi diimer-
kőzés. A DKASE az ősszel elvesztette 
a I II.AC ellett játszott szövetségi dij­
aiéi közését, amelyet azonban meg­
óvott, mert az egyetemi csiapalban 
3 igazolatlan játékos szerepelt. Az in­
téző bizottság ma megsemmisítette a 
mérkőzést és az ni mérkőzést május 
h-ra tiizte ki.

Rend az ifjúsági bajnokságban. Nagy 
zűrzavar uralkodott az ifjúsági baj­
nokságban az indokolatlanul elmaradt 
mérkőzések miatt. Az intéző bizott­
ság ma végre rendet teremtett az ifjú­
sági bajnokságban és az elmaradt if­
júsági bajnoki mérkőzéseket kitűzte, 
az intéző bizottság a jövő héten a 
szövetségi díjban fog rendel terem-

Tőzsdei magánforgalom 
Zürichi zárlat: Budapest 9.107«

Budapest, április 24.
A részvénypiacon a bankok és bi­

zományosok egymásközlti forgalmá­
ban a mai bécsi tőzsde lanyhább 
irányzatára, nem volt nagy üzlet, 
csak az arbitrász értékek iránt mu­
tatkozott Itérni érdeklődés. Déleíelé 
megszilárdult a bécsi Tőzsde és élénk- 
üzlct fejlődött ki. tájékoztató áriu- 
ly amok:

Salgó 155 155900, RlilUit 20500-
27250, Aliamvasut lü-l 108000, Koszén 
3<i8 370000. Georgia 165 169000, Cu­
kor 495 500000. A ti a mik a 20 25000, 
Osztr k Hitel 14100 14300, Danica
24500 25000. I.i,elitig 2100 2200.

Zürichi zárlat
Zürich, április 24. (Zárlat.) Berlin 

iss. Holland 215 és fél. Nuwyork 550 
és egynegyed. London 1568, Párts 
.0)75. Milánó 2727 és léi. Prága 1639. 
Budapest 19 és háromnegyed Bclgrád 
555, Varsó 117. Becs 77 és egyne­
gyed, Szófia 406. ,j

V/. 1 . . .... .. y- ' - ■■■



Terménytőzsde
A mal terménytőzsdén nviigodtabh 

üzletmenet mellett az arak tKígyóiból 
vátozatlanok maradtak. Biizában in

15 vagon került eladásra 282 55 
koronás áron fuvarfekvr- és minőség 
szerint. A rozs csendesebben tendált, 
keresettebb volt a tengeri, állomáson 
140 45 koronát fizettek.

Hivatalos árak: Bura 70 ki'ős Ibza- 
vidéki 28 28500. 'vvéb 27750 ’5500. 
78 kilós tisz.avidéki >8500 2.5750, 
egyéb 28500 750 rozs 17 17500. ta­
karmányáron 14500 15000 sörárna
15500 6500. zab 15500 160011. tengeri
14500 15000. korpa 5200 400, lucer­
na sno 1 non.

A devIzaWV/noHt 
Mvatalo* árfolyamai 

Valutát-'
Vétől Eladás

17506,
1X0(1. 1956.

22545, 2.1145.
11.6175 0.11105

746 756.
.vő. .no.
144.5 150.5
son o>n.

MnooV'.in 
Hnlandi forint 
Angol font 
Márka 
Lira
Francia frank 
Szokni 
Svájci frank 
í.ci
Osztrák korona 
Dollár
I engycl mark;

6 006 
4570.

5 6 66715 
.5626.

6 6616.10 0 061150
Dinár 45.5 50,5

Devi/41, •
Amcstcrdam 1S0(,. 1050.
London 2?S’’0 2 1120
Berlin 0.017 0.019
Milánó ?J1.
Paris ,124. 334.
Éráim 144.5 1 5(1 5
Zürich .980 910

0.00680 00o710
New \ óik 4556. 5000
V-irsó 0.001031 111 »• 1! 150
Bukarest ?5 27
Belgrad 45.5 5>l |..i

!

Bran? és ezüst
pénzek

beváltó helye
Rosenfeld Endre

banküzlete. 
Pelőfl-tér 13. Telefon zys

Tőzsdei megbízások 
előnyösen eszközöltetnek.

ÉrtélpaBlroKrahöiGSMnhBt^y^

Legszebb alkalmi
ajándék egv príma

zsebóra
Umego. Doxa. Longlnes. 
Inga órák minden bútor színben.
Divatos ékszerek, jegygyűrűk 
—legolcsóbban kaphatok —-

BLATTMER BÉLA
órás és ékszerésznél, líossuth-u. 4
Arany, ezüst beváltás!

nt.-HWFr.ZFNI FOOíU-TLEN bJSÁÜ 1923. április 28.

Raglan,Ä-k
— legolcsóbban beszerezhetős. —

Budapesti áru­
ház, tsapó-u. 17

Demeípovitsns és
ItílllárC angol és francia 
liUMOllU női divatterme
KEREKEN, Püspöki palota.
Uj és használ!

I

Első Debreczeni
Téglagyár
(II o r váth-féle) 

a tégla elárusitasát 
megkezdte s ugv 
tégla, mint fedélcse­
rép, járda, kemence 
és csatornázási 
: téglák kaphatók :
Deák Perenc-utco
3. szám alatt.

Miklós-utca 2. sz.
(Apolló mozgóval szemben).

Kapható Jutányos áron min­
dennemű liszt őrlemény, 
búza dara, korpa, bab, bur­
gonya 25, hagyma 13, dió 
és egyéb élelmiszer.

Telefon sz. 13 93.

279/1923. II. gü.

Imit' IMlnw.
Debrcczcn sz. kir. város ta­

nácsa a város tulajdonát képező 
Dombos-tanya elnevezésű föld 
birtok 1923 október 1 -töl 193a 
szentember hó 30-ig leendő 
bérbeadására a városi fanács 
uj nyilvános árverés meglar 
lását rendelte el

A városháza kis lanácster- 
méhen megtartandó árverés 
határidőiét folyó évi május 
hó 1 -én délelőtt O órává 
lűzlc ki. Árverési feltételek 
tanács gazdasági és erdészeii 
ügyosztályánál a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

Debreczen, 1923. április 23 
Városi tanács gazdasági 
és erdészeti ügyosztálya.

éa pótkocsik raktáron.
Róka és Társa Äutotnohil fi.-T.
Budapest, V , tsanády-u. .1

Elsőrendű darabos

MESSET,
«Hott meszel, szováti és horgolI 
cserepet, téglát, portlandcemcn- 
let, szigetelő lemezt beton- 
homokot, deszka- és faanyagot 
raktárról azonnal wzdllit

BARTHA
Teletou 785. Ispotály át 3/b.

Értesítjük

lilein Bél
ócskavas- és nversiérntciiykcrcskcdA

liísétlomás mellett.
Telefon (>-—28.

Fizet:
Kovácson vasért- ktlúnkénl k
Kályhaónlvényérl „ „
Oépönlvényérl „ „
Csontért „ „

7

Mmm Eigilr Itt
ajánlja teljeseit 1

sírköveit.
Városi raktár:

Kegyes Ferenc
sirhöüzlBtBben Piac-utca 58.

Gyártelep ;
Fürdő-n. 2. sz.

APRÓ HIRDETÉSEK
Auró hirdetések dija hétköznap 10 szóig 80 korona, minden tovább, uá 
8Pkor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig ÍOO korona, minden további oé 
10 korona. — Vastag bctűBböl szedett szavak kétszeresen számíttatnak

VÉTEL
Juligomolyát

és tehéntúrót a legma­
gasabb napi áron — évi 
kötésre is — vásárol 
Első debreczeni luró- 

üzem. Darabos-utca 20. 
Telelőn 608.

Ki* anyai,

ezüstöt, dráoa- 
köveket, hamis 
fogakat lesmauasabb

álban vesz

Braun Mér
ékszerész,I‘iac-u. 31.

Mihalovlts gyógy­
szertára mellett.

Eladó 
családi ház!

Tócóskert, Faiskola-utca 
7. szám alatt, veteményes 1 
kerttel és gyümölcsfák­
kal, kúttá), istállóval, 
fáskamrával, sertésóllal, 
kielön baromfiudvarral. 
Értekezni a helyszínen 
özv. Polgári Gáborné 
tulajdonossal._________ i

Üres ládák
és kosarak, áru beeső-; 
magolására olcsón el­
adók. Klein, Arany Já- 
nos-u. 10., az udvarba*, j

Eladó
fúszerüzlel berendezés 

teljesen uj. Botos Antal 
kereskedő, Hajdúböször­
mény.

VEGYES
Vállnkalőzó üstök,

mosó- és cserüstök ké 
szén. legolcsóbban 

Mándoki rézművesnél. 
Arany János-utca 13. sz 
Öcska vörösrezet napi 
áron vesz.

Elektra
elektrotechnikai vállalat 
Cégtulajdonos Gold Sán 
dór. — Villanyvilágítás, 
motorok, csengőbercudc 
zéseket, javításokat leg 
jutányosabban készít. — 
Debrecen, Hatvan-utca 
2., I. em. Telefon : 895

a l. hölgyközönségei, hogy
Kossuth-utca 26. szám alatt 
angol és francia nőidivattev- 
met nyitottunk. A legfinomabb 
Ízlésnek is megfelelő toalette­
ket pontosan és jutányos árban 
készítünk.

„Belvárosi nőidivattercm“ 
Haás Viola és Társa.

Napralorgó olajat
legmagasabb árban vásá­
rolok Klein, Araay Já- 
nos-utca 10., az udvar­
ban.

Ä ranyat
ezüstöt, 
brllllánsl, 
hamisfogakat 
magas árban

vészen Schiffmonn
ékszerész PjflC 67. 
Frokner-épület

Abroncsvas
kapható

KERESLET
—mm—w—a—i

Aranyat, 
ezüstöt, brilíiánsat, sá- 
logcédulát vés* legma­
gasabb napi áron Steiner 
Mihály, Hatvan-utca 2, 
szám, I. emelet.

ELADAS
Száraztüzifa
aprított és hasáb házhoz 

szállítva legolcsóbban 
Unió fatelepén, Ispotály 
telep 1. Telefon 7 -79.

Városi bunda 
nutriabéléssel eladó.
Megtekinthető Nagy 

.lózsei’ szűcsnél, Szent
_____ ________ ______ _______________________________ _ _ Anna-utca, i iiniimoriitiwiiirmiwn
NVonlátott Hegedűs és Sándor irodalmi^és nyomdai^résivényt^rsasác könyvnyomdálábe#

Nagyobb tételt elszállít.
Hulladékén használlialót ad.

Egy
modern 12 személyes 
kihúzható diófaasztal, 
két darab két méteres 

benyíló modern ablak 
tiadó. Simonffy-utca 19.

Kápolnásl
templomban egy férfi- és 
női ülés a legjobb helyen 
eladó. Cim a kiadóhiva­
talban.

Olcsó
krumpli nagyban állan 

dóan kapható. Weisz 
Mendel, Hatvan-utca 36.

Használt

üveget
legm agasabb árban

vásárol

F á b i á n
palack-kereskedő.

Hatvan-utca 5.
Hívásra házhoz megy.

Lapkihordó
asszony

felvétetik lapunk 
kiadó hivatalában
Piac-utca 49.

Egy szoba
konyha
bútorral
inéit vételre
kerestetik.

Cim a kiadóban.

Lengyel
kelmefestő
fest,

tisztit
ruhákat
legszebben

Cstp6-o.2l.is85-
m
Van szerencsém érte 

siteni a m. t. közönséget, 
hogy .
Hatm-utca 11. sz. alatt

kárpitos műhelyt
rendeztem be, hol állan­
dóan raktáron tartok 
díványokat, fotelc-m, 
hencsercket stb. a leg­
egyszerűbbtől a legfino­
mabb kivitelig.

Megrendelésre bármi 
féle e szakmába vágó 
munkát - javításokat 
is — szolid árban, lag 
jobb kivitelben és üzlet 
ernyőket is szakszeme 
készítek. «Précz Ben#

kárpitos
k»«ly«P-SS*gM V

Menekült órás
szakszerűen,

meg lepő
olcsón

vállal
javitá s oka

iáMKl-DÍCe jy*:
n.C. .in uím


